
Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortsbeirats Ebersgöns 

Sitzung am: 14.11.2022 

Ort: Gemeindehaus Siloah, Butzbach-Ebersgöns 

Zeit: 19:30 Uhr 

 
Teilnehmer(innen): 
 

Ortsbeiratsvorsitzender: Stefan Höchst 

Stellv. Ortsbeiratsvorsitzender und Schriftführer: Alexander Christoph Weiß 

Ortsbeirat: Klaus Hübner 

Ortsbeirat: Rolf Nauert 

Ortsbeirat: Michael Schlag 

für den Magistrat Bürgermeister Michael Merle 

für den Seniorenbeirat Dr. Ina Weiß 

 
 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung 

2. Regularien 

 a) Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 

3. Nachbereitung Klima- und Umweltworkshop 

4. Stellungnahme zum Haushalt gem. § 82 Abs.3 HGO 

5. Perspektiven der Dorfentwicklung - Programm 'hessische Dorfentwicklung' des Landes Hessen  

6. Mitteilungen und Verschiedenes 

 
Beschlüsse sind jeweils fett markiert. 
 
 
zu TOP 1:  
 
Stefan Höchst begrüßt als Ortsbeiratsvorsitzender die Anwesenden: 

• Bürgermeister Michael Merle 
• Als Vertreterin des Seniorenbeirates Dr. Ina Weiß 
• die Ortsbeiratsmitglieder Klaus Hübner, Rolf Nauert, Michael Schlag und Alexander Weiß 
• die anwesenden Bürgerinnen und Bürger 

zu TOP 2:  
 
Stefan Höchst stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 
 
In Ergänzung zum Protokoll der Sitzung vom 03.11.2022 stellt Bürgermeister Merle noch einmal 
klar, dass der Ortsbeirat eine beratende Stimme hat, seitens der Stadt aber keine Verpflichtung be-
steht, den Ortsbeirat zwingend vor anstehenden Entscheidungen zu informieren. 
 
Bürgermeister Merle bietet an, im Rahmen des Verfahrens den Bebauungsplan für den nordöstli-
chen Ortsrand Ebersgöns in einer öffentlicher Sitzung des Ortsbeirates vorzustellen. 
 
 
zu TOP 3:  
 
Alexander Weiß informiert über die Ergebnisse des Klima- und Umweltworkshops vom 23.09.2023: 
In 3 Arbeitsgruppen wurde zu den Themen Förderung der Biodiversität in Ebersgöns (Leitung: 
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Christina Weiß, NABU Ebersgöns), Feld-, Wald- und Wiesen-Knigge (Leitung: Stefan Höchst) und 
Entwicklung der Mobilität in Ebersgöns (Leitung: Alexander Weiß) angeregt diskutiert und Ideen 
gesammelt.  
 
Im nächsten Schritt wird zunächst der Wald- und Wiesen-Knigge vom Ortsbeirat aufgegriffen und 
die gesammelten Punkte in Form eines Flyers zusammengefasst. 
 
Zur Förderung der Biodiversität soll es zunächst noch eine Ortsbegehung mit fachkundigen Perso-
nen geben. Rolf Nauert informiert, dass das neue Kneipp-Hochbeet zukünftig durch die Kita Zau-
berwald gepflegt wird. 
 
Projektideen zur Förderung der Mobilität werden durch den Ortsbeirat auf Umsetzbarkeit geprüft 
und in einer priorisierten Maßnahmenliste der Stadt übergeben, sowie nach Möglichkeit im Dorfent-
wicklungsprogramm berücksichtigt werden (siehe TOP 5). 
 
Der anwesende Stadtverordnete Walter Strasheim-Weitz bietet zudem eine Schulung zur Bildung 
von Genossenschaften an, um größere Projekte im Verbund angehen zu können. 
 
 
zu TOP 4: 
 
Bürgermeister Merle informiert, dass die Stadt insgesamt sehr gut durch die Pandemie gekommen 
ist. Für die anstehenden Investitionen wurde eine Größenordnung gewählt, die personell auch um-
setzbar ist. Die Neukreditaufnahme beträgt voraussichtlich 8-9 Mio EUR. Weiter ist absehbar, dass 
es Nachtragshaushalte geben wird.  
 
Der Ortsbeirat stellt fest, dass trotz Priorisierung der Bauvorhaben im Ortsbeirat die Positionen 
Neues Feuerwehrgerätehaus und Kita nicht im Haushaltsplan zu finden sind.  
 
Bürgermeister Merle weist darauf hin, die Bauvorhaben auch in den vorgesehenen Workshops zum 
Dorfentwicklungsplan zu berücksichtigen (siehe TOP 5). 
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Haushaltsplan in der vorgelegten Fassung zu. 
 

Höchst, Stefan Ja 

Hübner, Klaus Ja 

Nauert, Rolf Ja 

Schlag, Michael Ja 

Weiß, Alexander C. Ja 

 
 
 
zu TOP 5:  
 
Stefan Höchst informiert, dass zusammen mit Frau Dr. Sobot als Vertreterin der Stadt mehrere 
Workshops zur Bewerbung Butzbachs im Programm zur hessischen Dorfentwicklung durchgeführt 
werden. Speziell in Ebersgöns werden für die ortsspezifischen Ideen separate Workshops durchge-
führt, zu denen die Bürgerinnen und Bürger herzlich zur Teilnahme und Mitarbeit eingeladen sind. 
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Erste Ideen aus dem Klima- und Umweltworkshop, sowie in den Ortsbeiratssitzungen von anwe-
senden Bürgerinnen und Bürgern werden Frau Dr. Sobot zur Vorbereitung der Workshops in 
Ebersgöns übergeben. Frau Dr. Sobot wird sich hierzu mit Stefan Höchst in Verbindung setzen. 
 
 
 
zu TOP 6:  
 

a) Friedhof 
 
Bürgermeister Merle wird auf das Bauvorhaben zur Gestaltung des Friedhofs angespro-
chen. Er bestätigt, dass diese noch nicht abgeschlossen sind. Weitere Details zum Bauvor-
haben und dem vorgesehenen Zeitplan sind aber aktuell nicht bekannt. 

 
 

b) Radweg zwischen Pohl-Göns und Ebersgöns 
 
Der Radweg zwischen den beiden Stadtteilen wird aktuell stark frequentiert (u.a. aufgrund 
der Straßensperrung zur Brückenerneuerung). Bürgermeister Merle nimmt die Frage nach 
einer Auswertung des angebrachten Gerätes zur Frequentierungsmessung zur Prüfung mit. 

 
 
 
Ende der Sitzung um 21:00 Uhr. 
 

Butzbach, 15.11.2022 

 

Für die Richtigkeit: 

 

gez. S. Höchst       gez. A.C. Weiß 

Ortsvorsteher                                                  Stellvertreter und Schriftführer 


